

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №136 (22928) • Среда 21 июля 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Кавказ-2020

Арсен КАНОКОВ:

Объединить молодежь КБР с молодежью других регионов России

Марина МУРАТОВА

На форуме состоялась пресс-конференция с участием Президента КБР Арсена Каноква, председателя Правительства КБР Александра Меркулова и председателя политсовета «Молодой Гвардии Единой России», члена Совета Федерации Руслана Гаттарова.

Отвечая на вопросы, Арсен Канокв сказал: «Если гости, приехавшие к нам, продуктивно поработают и им здесь понравится, я буду доволен тем, как прошел «Кавказ-2020». Хочется, чтобы такие мероприятия стали традицией не только для Кабардино-Балкарии, но и для других кавказских республик. Очень важно, что этот форум проводится именно здесь и к нам приехали участники со всей страны. Я очень благодарен Борису Грызлову и партии «Единая Россия» за то, что решение о месте проведения форума было принято в пользу Кабардино-Балкарии. Одна из наших первоочередных задач – объединить молодежь республик с молодежью других регионов России».

Арсен Канокв отметил, что кадровый резерв Администрации Президента и Правительства КБР будет сформирован из инициативных и предприимчивых молодых людей, которые проявят себя на форуме: «Я думаю, что и на данном этапе у нас

получается вовлекать молодежь в работу в органы власти, но теперь будем делать это более активно».

Руслан Гаттаров рассказал об актуальности работы Форума. Участники рассказывают о том, какие проблемы имеются в их регионах, какие проекты они продвигают у себя. И это очень важно, потому что коммуникация между молодыми людьми такой огромной страны, как наша, обязательно должна быть, и они четко должны показывать, что мы разные, но все живем в одной стране, которая называется Россией. Это папер политкорректной молодежи, и сюда, на форум, молодые люди приехали для того, чтобы обменяться опытом и своими знаниями о политике и политических технологиях. Находясь здесь ребята – это действующие депутаты разного уровня, настоящие и будущие технологи избирательных кампаний и те, кто в ближайшую осень станут депутатами. Очень долго и упорно нам говорили, что молодежи не нужно заниматься политикой. Но если мы не займемся политикой, то политика займется нами. Те, кто приехал сюда, это понимают, и они уже сегодня меняют мир, участвуя в работе партии «Единая Россия».

По окончании пресс-конференции все же молодые участники форума смогли сфотографироваться с Президентом КБР Арсеном Каноквым.



ФОТО АРТУРА ЕЛКАНОВА

Сделать жизнь яркой, полной энергии и позитивных проектов

Анна ГАБУЕВА, Марьяна БЕЛГОРКОВА, Артур ЕЛКАНОВ

Поздним вечером в понедельник состоялось торжественное открытие Всероссийского молодежного форума «Кавказ-2020». Действие проходило на специально оборудованной сценической площадке, построенной в самом центре павлоцкого города.

На экран, установленный на сцене, проецировались достопримечательности Кабардино-Балкарии – с ними гости республики еще не успели познакомиться, и проекты, которые реализуют «Единая Россия» и «Молодая Гвардия». Для торжественного отъезда к микрофону пригласили Президента КБР Арсена Каноква.

Для нас имеет очень большое значение то, что руководство партии «Единая Россия» приняло решение провести эти мероприятия в нашей республике, – сказал он. Многие сегодня расстраивают о том, что такое Кавказ. Считаю, что Российская Федерация не может существовать как государство без Кавказа. Кон-

да 450 лет назад наши предки приняли решение войти в состав царской России, они понимали, что существовать комфортно они смогут именно в этой стране. Благодаря этому сегодня мы сохранили родные языки, национальную культуру и живем как братья в стране, которая называется Российской Федерацией. Только вместе мы можем быть самым сильным единым государством. Для этого нам надо устанавливать дружеские отношения среди молодежи, которая и является проводником новых идей.

Арсен Канокв поздравил всех с открытием форума и пожелал получить новый опыт и дальнейшую реализацию в политике, социальной сфере, творческой работе и бизнесе. Президент добавил, что хотел бы, чтобы молодежь люди научились ценить человеческие взаимоотношения независимо от национальности и вероисповедания.

Участники форума «Кавказ-2020» формируют так называемый банк проектов, направленных на решение проблем социально-политического развития Кавказа, создавая молодежные традиции для их реализации.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Легализовать стихийную рыночную торговлю

Балла УРУСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

По инициативе Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству в Думе Парламента КБР состоялось заседание «круглого стола», на котором обсуждался ход реализации законодательства по организации деятельности рынков на территории республики.

Как отметила председатель Комитета Ирина Марьяш, тема является очень актуальной, так как рынок – это широко используемое население. Место удовлетворения своих потребностей в товарах широкого ассортимента. В этой связи обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в деятельности рынков – важная задача.

По информации заместите-

ля министра экономического развития и торговли Мурата Кереева, наибольший удельный вес по количеству рынков, имеющих разрешения, приходится на город Прохладный (25 процентов), город Нальчик и Урванский район (по 16,8 процента).

Во всех городских и муниципальных районах республики действуют комиссии по рассмотрению заявлений и выдаче разрешений на право организации рынков. За период действия Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ» в Кабардино-Балкарии выдано 18 таких разрешений. М. Кереев обратил внимание на то, что в Бакасанском, Зольском, Лескенском, Чегемском и Пржевальском районах нет функционирующих рынков и соответственно, не выдано ни одного разрешения.

(Окончание на 2-й с.)

Признание

Присвоено почетное звание

Указом Президента Российской Федерации от 12 июля 2010 г. №894 за заслуги в области строительства и многолетней добросовестную работу КОНОНКОУ Василию Николаевичу – начальнику участка общества с ограниченной ответственностью «КД-ТЕКС» присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Российской Федерации».

Полковник Газаев назначен комбригом

Указом Президента РФ от 12.07.2010 г. № 890 полковник Газаев Сауарбий Ахматович назначен командиром 49-й отдельной бригады оперативного назначения внутренних войск МВД РФ.

С. Газаев – уроженец с. Янкой, где и сейчас проживают его родители Ахмат и Фаризат. «КБП» присоединяется к поздравлениям, которые, несомненно, получает в эти дни семья Газаевых.



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Конкурс

Лучшему образовательному учреждению - 50 тысяч

С 20 июня по 10 августа в Прохладном проходит ежегодный смотр-конкурс на лучшее образовательное учреждение.

В эти дни проводится предвзвешенный смотр для выявления лучших коллективов и изучения их опыта. Оцениваются сохранность материально-технической базы, результаты обучения, эффективность внеклассной и воспитательной работы, создание условий для организации учебно-воспитательного процесса, оценка состояния имущества территории, спортивного игрового площадок. Особое внимание уделяется взаимодействию образовательных учрежде-

ний с комиссией по делам несовершеннолетних, охватом «трудных» детей и детей из «группы риска» внеклассной и воспитательной работы, кружками и секциями по интересам. Члены комиссии интересуются числом детей из малообеспеченных семей, посещающих школьные внеклассные занятия. По итогам конкурса определяются победители, которым, помимо диплома и переходящего кубка, вручается премия в размере 50 тысяч рублей. Награждение победителей состоится на августовской конференции работников образования, сообщается Людмила Панфиленко из пресс-службы местной администрации г.о. Прохладный.

◆ Новые книги

Свет мудрости Асламурзы Гедгафова

Виктория РОГОЖИНА

В Нальчике в издательстве М. и В. Котляровых вышла книга А. Гедгафова «Сравним из моей жизни». Асламурза Исфувич – сын крестьянина, ставший горным инженером и крупным хозяйственным руководителем, – по-прежнему автор «Кабардино-Балкарской правды». В послевоенный изданию писатель Игорь Хухочев пишет: «Его обязательные очерки, статьи, заметки несут положительные эмоции, пропитаны тактом, неподдельной доброжелательностью и

светом подлинной мудрости». Сам автор так объясняет цель создания книги: «Когда АЕНЬ за днем вспоминала сложную жизнь, мне казалось, что в ней нет ничего особенного, о чем стоило бы написать, но после развала СССР и последовавшего за ним возврата от социализма к любому капиталистическому укладу жизни, потери бывлой братской дружбы народов я поняла, что не знаю и обязан предостеречь людей связанной рассказ о моей – радостной советской труженика – жизни и трудовой судьбе».

Социум

Страховые взносы – основа стабильного пенсионного обеспечения

Хасан КОНАКОВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В отделе Пенсионного фонда РФ по КБР первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тхазапжиев провел заседание Национального банковского совета КБР. Обсуждалась тема выплаты страховых взносов и взаимодействия Национального банка КБР с Пенсионным фондом в условиях изменения законодательства о пенсионном страховании и пенсионном обеспечении.

Управляющий отделением Фонда по КБР Хасанби Шоев отметил, что возглавляемое им ведомство обслуживает более 179 тыс. пенсионеров.

(Окончание на 2-й с.)

Герои наших дней

Убит у собственных ворот накануне свадьбы

Борис БЕРБЕКОВ

Горе – это боль души, страданием от потери близкого человека, который мог и имел все право и дальше наслаждаться жизнью. Вовне трагично, если родитель лишился единственного сына, который с рождения был их надеждой и отрадой.

Трагедия, которая произошла 16 июля в Нарткале, потрясла всю республику. Неизвестные бандиты устроили террористический акт, в результате которого погиб сотрудник Управления ФСБ России по КБР, подполковник Магомед Дахишхев, серьезные ранения получили его племянницы Фатима, Марьяна и Амина.

Ничто не превалило бед. В тот вечер в доме Дахишхевых было многолюдно. Радости мамы Риммы Папутовны и главы семейства Шалона Сарбишхевича не было предела: наконец-то единственный сын решил жениться. Извест-



тели всех родственников, друзей, соседей, заказали банкетный зал в одном из кафе Нарткалы. На следующий день, 17 июля, свадебный кортеж должен был ехать в Нальчик за невестой.

(Окончание на 3-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Село

Субсидии на ремонт дорог

Постановлением Правительства КБР от 30 июня Бакасанскому району предоставлены субсидии из республиканского бюджета на ремонт улочно-дорожной сети в размере пяти миллионов рублей. Об этом сообщает Замин Шумакова из пресс-службы администрации района.

◆ Занятость

Открыли свое дело

Анатолий САФРОНОВ

С начала года благодаря поддержке Центра занятости населения в Эльбурском районе открыли собственное дело 38 безработных граждан.

Они оказывают услуги такси, компьютерные и швейные, производят кондитерские изделия, пекут хлеб, изготавливают плиты, ремонтируют авто-

На эти средства планируется ремонт подъездной дороги к больнице в с. Атажукино протяженностью 700 метров, подъездов к кадыбашам в с. Кийлек, Куба-Таб, Псыурей, а также подъездов к средней общеобразовательной школе №1 в с. Заватово, к детскому саду в Жанхотекте.

(Окончание на 2-й с.)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ
Днем: +19 ... +28
Ночью: +17 ... +19.

Переменная облачность, дождь

Россыязбанк
(www.rshb.ru)
Генеральный лицензиат Банка России №32349

Курсы обмена валют на 21 июля 2010 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	30.05	30.75
ЕВРО	39.10	39.85

Герои наших дней

Убит у собственных ворот накануне свадьбы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Родители, единственная сестра Анжела и зять Мухамед очень старались, чтобы счастливая церемония прошла по всем канонам национального торжества. Поздно вечером Магомед решил отвести любимых племянниц в Кахун, где проживала сестра Анжела, заболит усадил детей на зарные сиденья машины. При запуске двигателя раздался оглушительный взрыв. Самодельное устройство было установлено под водительским местом.



Магомед со своей невестой.

Картина была шокирующая и страшная, рассказывает зять Мухамед Кулов. На Магомед не было признаков жизни. Девочки истекали кровью. Смертельно раненый, он спросил: «Дети живы?».

Магомед забрал карета «Скорой помощи» в районную больницу, дети доставили в реабилитационное отделение Республиканской клинической больницы. На следующий день от полученных ран Магомед скончался, не выдержало сердце.

И во мне мне бы не пришлось, что ужвы смерт сына у собственных ворот, - плачет мама Римма. - Вою жито ты будишь, жили со всеми в мире и согласии, а то что врагов, даже завистников у Магомед не было. Всегда наставляли, чтобы от носился к людям любой национальности, любой веры с глубоким уважением, творил только добро. Сын никогда не подводил, ни разу не заставил нас краснеть или стыдиться. Почему такая несправедливость творится сегодня в нашем мире? Сын такой же матери, как и я, пришел в мой дом и убит в его единственного сына у собственных ворот. Чудом остались живы три внуки.

На самом деле, с рождением Магомед был третьим сыном. Уже 25 лет в Нархалинской школе № 2 хранится фотография отличника Даэммишева. Сослуживцы, друзья и соседи, с кем я общался, все без исключения говорят о нем только в превосходной степени.

Всю жизнь боготворил своих родителей, построил красивый дом, чтобы на старости лет отец и мать жили в уюте и комфорте. Всегда помогал единственной сестре Анжеле, зять Мухамед назвал братом.

«Мы не заслужили подобной трагедии», - говорит Мухамед. - Дикие варвары под именем Аллаха сеют смерть. В исламе нет каноничности, проповедующих насилия и убийств. Ни в сторонник кровной мести, но кучка отмороженных, которая наводит ужас на жителей республики, включая христианских и террористических действиями, не имеет морального права жить среди нас. Силовые и властные структуры обязаны принять мудрые адекватные решения против тех, кто лишает родителей сыновей, делает детей сиротами. Для каждого человека мать и дети - это святые понятия. А бандаиты и убийцы, которые разлучают родителей сыновей, делают детей сиротами. Для каждого человека мать и дети - это святые понятия. А бандаиты и убийцы, которые разлучают родителей сыновей, делают детей сиротами.

Тот, кто не любит истину, отворачивается от нее под предлогом, что она оскорбляет. Значит, его заблуждение сознательное, оно приспосабливается к любым условиям, и убийцы, которые разлучают родителей сыновей, делают детей сиротами. Для каждого человека мать и дети - это святые понятия. А бандаиты и убийцы, которые разлучают родителей сыновей, делают детей сиротами.

Вопрос улучшения экологической обстановки района находится под постоянным контролем главы администрации Чегемского муниципального района, сообщает руководитель пресс-службы Асият Ахиева.

Великой Победе - 65 лет

Участник Сталинградской битвы

Нургали ТЛУПОВ, председатель Совета ветеранов с. Герменчик

В 30-е годы прошлого века Гумар был инициатором стихаевского движения в животноводстве республики. В 1938-м он принимал участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Весте с началом войны застал его на горных пастбищах. Через несколько дней Гумар Тохов был в рядах Красной Армии. На фронт он попал после прохождения службы в артиллерийском полку в Новороссииске.

Боевое крещение состоялся на берегу Волги во время оборонительных боев. Свал на в составе 78-го артиллерийского полка, а позднее в артиллерийской батарее 730-го стрелкового полка.

С любовью Гумар Тидович вспоминал бывших друзей, особенно своего боевого командира Ивана Козлова. С 11 по 16 сентября 1942 г. батальон Ивана Козлова в оборонительных боях восточнее Сталинграда в штурме Котловце

дья, держала оборону на 74-м разводе в 12 км от Сталинграда. 15 сентября батарея понесла большие потери. В тот день немцы предприняли атаку за атакой. В третьем расчете из семи человек остался в живых только один. Тогда лейтенант Козлов стал у пушки, подбил три танка, но и сам был убит прямым попаданием вражеского снаряда.

Во время одного из сражений 22 января 1943 г. в районе села Стародубка Гумар Тохов был тяжело ранен в ногу. После выздоровления его послали на передовую в Челябинск, в учебный полк самоходных орудий. Оттуда его направили командиром артиллерийского полка Первого Украинского фронта. В июне 1944 г. Тохов был ранен во второй раз и после излечения снова вернулся на фронт.

Принимал участие в боях укрепления противника на Висле, оборонил Сан-Диего в оборонительных боях в штурме Котловце

в Верхней Силезии, городе Олава, Оламауц, Опельн. Гумар Тидович победил Прагу от гитлеровцев. Старший Тохов с боевыми товарищами проследил в военном параде, проходившем в столице Чехословакии.

Вернулся Гумар Тохов в родное село Герменчик в сентябре 1945 года. Не успев снять с себя вышитую гимнастерку, включился в восстановление народного хозяйства. Снова стал возделывать землю, за которую пролил кровь. Работал бригадиром председателя сельского Совета. Где бы ни трудился, добросовестно относился к порученному делу.

Помимо орденов Отечественной войны 1-й степени, Славы III степени, множества боевых и юбилейных медалей, Гумар Тохов удостоился Верховного Главнокомандующего, у него есть и награды за мирный труд. За трудовые успехи Гумар Тидович награжден орденом ВДНХ в Москве. Особую

ценность для ветерана представляют награды, полученные за Сталинградскую битву. В зале, где присутствовали 799 участников того исторического сражения, он читал письмо от имени партизанского комитета, профкома и комитета ВЛКСМ колхоза «Герменчик». Фронтовики стояли аллоподрав нашему земляку.

Почетный гражданин села, несмотря на возраст, принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых Советом ветеранов войны и труда. Его часто приглашали в школу, где он рассказывал детям о минувшей войне, о том, какой кровью были залиты поля Победы в далеком 1945 г. Ведь в этой борьбе была и его заслуга. Ветеран войны и труда Гумар Тидович Тохов скончался 27 января 2000 года.

Здоровье

Счастье свободного дыхания

Наталия БЕЛЫХ

Если без еды и воды человек еще может продержаться некоторое время, то без воздуха - никак. Мы живем, не задумываясь о счастье свободного дыхания, но ощущение нехватки воздуха мгновенно превращает в панику. Даже незначительное затруднение дыхания существенно ухудшает самочувствие. Происхождение при этом изменения особенно неблагоприятны для детского растущего организма. Об этом рассказывает доктор детских болезней, акушерства и гинекологии КБГУ, главный внештатный детский пульмонолог Минздрава КБР Марат Керимов.

«Растурение носового дыхания у грудных детей, даже легкой насморк - серьезная проблема и повод для обращения к врачу, поскольку младенцы еще не умеют дышать по-другому, у них никак не получается одновременно есть и дышать через рот. Затруднение носового дыхания в любом возрасте приводит к насморку. У дошкольников возникает беспокойство, повышенная конфликтность, раздражительность. В школьном возрасте патология проявляется ухудшением памяти и снижением успеваемости.

Родители, зачастую увидя, что ребенок хрипит, спит с открытым ртом, к специалисту обращаются не тотчас. Между тем неблагоприятные в носолотке условия не только поражают расположенные ниже отделы дыхательной системы, дети часто болеют ларингитами, бронхитами, пневмониями.

Плохо пахнущее шумное затрудненное дыхание - симптомы стенозирующего ларингита, обычно начинающегося остро, часто среди ночи. Выжидательная тактика при этом недопустима, это повод для экстренной госпитализации ребенка. Бездействие приводит к прогрессированию, нарастающей отечности гортани угрожает жизни. На ранних стадиях стеноза гортани в большинстве случаев хорошо поддаются лечению, при позднем обращении ситуация становится трудно контролируемой, приходится прибегать к интенсивной терапии и реанимационной помощи.

В последние годы встречается коклюш. Это инфекционное заболевание характеризуется мучительным, не дающим покоя кашлем, ни ночью, ни днем, нередко сопровождающимся рвотой. Ребенок не успевает вдохнуть между кашлевыми толчками, закашливается от ощущения нехватки воздуха. У малышей это заболевание может привести к тяжелым осложнениям, в том числе к смерти. Поэтому так важно вовремя обратиться к специалисту. Сопереживание в домашних условиях опасно.

Нарушение прохождения воздуха в нижних дыхательных путях - мелких бронхах - все более «молодеет» и встречается даже у детей грудного возраста. При этом возникает одышка, дыхание становится шумным, шумным, свистящим, хрипы можно почувствовать, приложив ладонь к грудной клетке. Ребенок напуган, возбужден, кашель не приносит облегчения, нередко усиливается в положении лежа. Так называемый бронхообструктивный синдром может быть проявлением многих заболеваний (ОРЗ, бронхиальная астма, пороки развития и наследственные заболевания легких) и, как правило, требует неотложного врачебного вмешательства, установления точного диагноза и назначения обоснованного лечения. Сейчас существуют технические и лекарственные возможности для стартовой неотложной терапии в домашних условиях, но «расширять» ее должен специалист.

Расстройства дыхания на любом уровне могут быть связаны и с попаданием в дыхательные пути инородных тел. Если симптомы затруднения дыхания возникли внезапно, среди полного здоровья, следует заподозрить наличие инородного тела в дыхательных путях и незамедлительно доставить ребенка на машине «скорой помощи» в поликлинику связи в Республиканскую детскую клиническую больницу, где помощь оказывают круглосуточно, в том числе в выходные и праздничные дни.

Культура

Услышать смех сквозь слезы

Лариса РАННАИ

У Театра сатиры и юмора Мурадана Думанова своя публичность - внимательно следящая за всеми его премьерами неравнодушная к поднимаемым в спектаклях Закрыт сезон спектаклем «Получи чудеса», театр, естественно, пошел к зрителям до новых встреч, которые, как заверил Мурадана Думанов, будут интересными и насыщенными, поскольку материал для новых постановок в нашей жизни более чем достаточно.

В сезон театр успеет воплотить в реальность лишь одну постановку. Этого, разумеется, недостаточно для такого города, как Нальчик. Объяснения, сводящиеся к недостаточному финансированию, отнюдь не утешают зрителя, которому хочется видеть на сцене более обширный и разнообразный репертуар. Но по размеру это еще и потому, что ущем творческих процессов приходится рутью самому Думанову, выступающему в качестве и сценариста, и режиссера.

Из-за отсутствия собственного театра, собственная режиссура по площадке Кабардинского театра. С одной стороны, это удобно: профессиональные актеры, тактичные, всегда под рукой. С другой - Театр сатиры и юмора легко теряется даже в том не большом количестве драматических коллективов, имеющих постоянную репертуарную основу. Тем не менее Мурадана Думанов настроен продолжать серьезную работу и отступать перед трудностями не собирается. Да и зрители ему этого не позволяют, ведь зачастую именно они зноят, рассказывают по телефону о различных курьезных ситуациях, присылают аудио- и видеозаписи, которые заставляют в основу сюжета мимикор и спектаклей. Сам Думанов, разумеется, тоже не дремлет, он ничего не выдумывает, по-прежнему каждая деталь продумана до «нулевого» - только успевай применять да записывать. Так, работнику одного кафе повелось ему историю, от которой любая здравомыслящая личность станет не по себе: «Пришли туда две женщины и заказали четыреста лакумов, большое количество мясных блинов с доставкой на следующий день в одно из сел республики, где лежала в своем доме неизлечимо больная, но еще живая женщина, которая должна была скончаться именно в означенный странеми заказчиками день. Как выяснилось, поминимальную трапезу заблаговременно заказывали род-

няч доч и сноха». Таких примеров, когда бы происходило, как говорится, было бы очень смешно, когда бы не было так грустно, - мимикор - «А что у нас творится на пороках?» - продолжает он. - Когда такое было, чтобы пороки плавно перетекали в пеньку? А ведь это происходит сплошь и рядом. Уже и анекдот в наборе ходит: «Куда идеешь? - На порокины. - О, да все сегодня весело будет».

Человека, подмечавшего и высмеивавшего недостатки своего народа, часто упрекают в ненависти к нему. Думанову стиливаются с таким обвинением не впервые: «Я люблю свой народ», - говорит он. - Все мои миниатюры - это любовь к нему. Бог с ним, если бы ядого было несколько миллионов. Но в том-то и беда, что нас до обидного мало, и мы пропадаем, если будем раздуны и поддонны, не имеющими заступную обратного хода процессам в нашем обществе».

Залы юморного телеканала и театральных подмостков несколько не смущает Думанов. Он верит в силу, способного смехом увидеть слезы. «Я замечал, когда реч идет о сохранении нашей самобытности, а значит, и самого народа». Потому он будет работать для тех, кто с нетерпением ждет нового театрального сезона, который откроется пародийно-музыкальным спектаклем о сатирических миниатюрах. Материала для него уже собралось много, но театр - живой организм, тонко реагирующий на все, что происходит в обществе. Это значит, что и юмористика по ходу работы неизбежна. Что из всего этого получится? Поживем - увидим.

«Отец» Хорватии стал уже традицией для детей, пострадавших при захвате Бесланской школы №11. Пятый год подвиг отдают на побережье их родины в поселке Зарябье. Все расхолоды, связанные с отходом детей, берет на себя столица Хорватии. На полях организуем административного школьники проводят 20 дней.

ВЛАСТИ КОМПЕНСИРУЮТ УБИТКИ Ставропольский край. Глава края В. Гавеский направил девять млн. руб. из регионального бюджета на устранение последствий сибирского лихора в Петровском районе. В год стихийно повреждено около 300 жилых домов, более трех млн. человек эвакуированы, собраны 10 тысяч тонн гниющего материала. Напоминание, в ночь на 23 июня после трехчасового ливня в Петровском районе загорелся около 200 домов, четыре дома разрушены, смыто более 60 тыс. кв. м дорог и разрушены мосты.

ПОДРОСКИ УДАЮТ БЛАСТИ Чеченская Республика. На Чернореченском водохранилище сотрудники МЧС спасли от сморзла двух подростков, которых во время купания застало в шлозую систему сброса воды.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по Чеченской Республике, на берегу водоема отдыхающие купаются вдоль безопасного берега, где проводят дежурство спасатели. Однако подростки выбрали отдаленное место для купания.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Благоустройство

Итоги двухмесячника по санитарной очистке

В целях улучшения экологической обстановки администрации Чегемского района разработали план мероприятий по проведению двухмесячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории поселений района.

В рамках проведения двухмесячника очищено от хозяйственно-бытового, строительного мусора 97 га, 65 км - пойм рек и аркавых каналов, 45 км - придорожные лесополосы.

Ликвидировано 67 не санкционированных свалок

на площади 59 га, посажено 1500 деревьев и 500 кустарников. Проведено два субботника по уборке старшего поколения.

Главы администраций поселений района прилагают немало усилий, чтобы иметь возможность приобрести механизацию трудовых процессов, при очистке пойм рек, терристорий поселений, ввозе мусора, ремонте внутренних дорог. В с. Нартан за последнее время приобретены четыре единицы специализированной тех-

ники (мусоровоз, бульдозер, самосвал, экскаватор). По 500 мусорных контейнеров. Централизованное вывоз мусора осуществляется в г.Чегеме, в Нартане, Чегеме-2, Шалуле, Пеньке и в поселке Звездном.

42-89-36

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

42-89-36

РУССКАЯ БАНЯ

✓ Профессиональная распарка дубовыми, липовыми венчиками
✓ Пилинг, помывка, массаж, обертывание
✓ Большой бассейн
✓ Каминный зал с удобной мебелью
✓ Идеальная чистота
✓ Уха, карп на углях, шашлык, салаты, чай на травах и т.д.
✓ Закрытая, охраняемая территория.

ОДНО УСЛОВИЕ: Мужчины без женщин, женщины без мужчин.

СВОБОДНЫЕ ЧАСЫ ОГРАНИЧЕНЫ
Адрес: г. Нальчик, ул. Каложного, 11 «А» (5-й микрорайон)
Тел. +7-928-707-46-66.

Производственный кооператив «Курп»

производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел. 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Служебное удостоверение № 099 от 21.04. 2010 г., выданное Нальчским городским судом КБР на имя Ольгезовой Заремы Раджевны, считать недействительным.

Поздравляем

эльчЕПАРОВА Залима Хасановича с окончанием Санкт-Петербургского университета МВМ России с отличием, с присвоением звания лейтенанта, с присвоением звания лейтенанта и приступил к своим служебным обязанностям!

Желаем здоровья, успехов и успехов в работе, благо Кабардино-Балкарии и России. Оставайтесь, как сегодня, чистым и дальновидным, честным душой и сердцем, счастливым, удачливым, уважаемым и любимым! Чтобы ты поднялся на высшую ступень в избранной профессии. Твои близкие и друзья.

Утертыйный диплом ТВ №278055 выдан на имя ДОВОХА Анатолия Анзоревича, считать недействительным.

Род Боттосевых объявляет сход

31 июня в санатории «Терек». Регистрация с 10 до 12 часов. Контакт-телефоны: 77-40-16, 8-928-719-77-70 Мухтар.

Утертыйный диплом ТВ №278055 выдан на имя ДОВОХА Анатолия Анзоревича, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Хасанья

рядом с горбольницей № 2, 116 кв. м, теплица, участок 12 сот. Цена 4 млн. руб. Тел. 42-43-30, 8-963-392-19-73.

Уважаемые потребители природного газа! В связи с проведением ООО «Кавказэнергогаз» инвентаризации дебиторской задолженности всем абонентам необходимо до 31 июля 2010 года погасить задолженность за потребленный газ. В случае непогашения задолженности вся сумма будет взыскана в судебном порядке с учетом уплаты неустоек (штрафов, пеней), установленных Жилищным кодексом Российской Федерации. Диплом ООО «Кавказэнергогаз» в КБР.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Ошибки в обороне, неточный пас и... пенальти, которого не было

Альберт ДЫШЕКОВ

Раменские «инопланетяне» в нынешнем сезоне не могут похвастаться удачным стартом. К 13-му туру они подошли, находясь в самом доде турнирной таблицы. Было ясно: раменчане будут биться не на жизнь, а на смерть.



Виктор Васин, Владимир Кисевков, Казбек Гегериев и Алексей Иванов.

Первым заставил опасенно биться сердца болельщиков Карка, шаркнувший изза пределов штрафной площадки по перевальцу. На девятой минуте нальчанам «предан» главный арбитр встречи москвич Есков. Плиев, пытаясь обработать мяч перед штрафной площадью, попал себе в руку и арбитр поначалу принял правильное решение, назначив штрафной, но через секунду победил сигнализацию лайнамену и указал наоннадцатиметровую отметку. Кириченко не промолчал — вышло.

Это не было из колеи спартаковцев, они не могли удержать воротам хозяев, которые прямо перед матчем занял Ребров, в полярном порядке заменивший Кински. Жаль только, что ударам Шаничина и Концедлова не хватило точности.

Пресс-конференция

Андрей ГОРДЕЕВ, главный тренер «Сатурна»:

Несмотря на крутой счет в первом тайме, важно было не расслабляться и довести игру до логического завершения. Я рад, что мы это сделали. Постепенно выбираемся из сложного положения.

Юрий КРАСНОЖАН, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

Сложно пытаться выиграть матч, допуская такие ошибки в обороне. Да еще и пенальти нам такой поставили, которого не было. Плиев сыграл рукой в метре от штрафной площади, и я не понимаю, где боковой увидел там одиннадцатиметровый. Впрочем, своей игрой мы сами дали повод для подобных судейских решений. С вашего позволения, я не буду говорить об игре, а просто поздравлю «Сатурн» с победой.

Молодежное первенство

Дебютный гол Хагабанова

Альберт ЗОЛОТИЦКИЙ

Дублеры нальчан в начале игры смотрели пассивно. Но, как это часто бывает юным игрокам, первый опасный момент создали раменчане. Дальний удар Соболева заставил Антипова «выжидать» мяч из верхней угла.

Несмотря на это, спартаковская молодежь, усиленная дисквалифицированными Джудовичем и Гогоу, а также отыгравшим тайм Русичем, навязала хозяевам свою игру. Дважды Гогоу совершил сольные проходы по флангу. В первом случае мяч после его удара пролетел рядом со штрафной. Во втором — в исполнении «инопланетянина» Зинювача големем не стал, в чеченку Второй тайм прошел на восточных курсах. Гогоу не смог переборщить мяч через Чилишюка, затем уже Антипов не позволил отделиться Колод-

ко. На 72-й минуте своих бывших одноклубников едва не огорчил воспитанник кабардино-балкарского футбола Марат Губжев. Новосоисканный спартаковец, со штрафного направив мяч поверх «стенки» — точно в цель, однако Антилов сумел в броске ответить угрозу.

В концовке команды обменялись голами. На 84-й минуте свой первый гол в сезоне забил Хагабанов, а в уже добавленное время хозяев спас Анисимов — 1:1.

«САТУРН»: Чилишюк, Гривач (Власкин, 46), Кузмиичев (Савченко, 83), Анисимов, Семячкин (Губжев, 70), Колодко, Соболев (Моц, 46), Моллодцов (К), Кулешев (Курбанов, 46), Зинювач, Зинювач.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»: Антилов, Гогоу (Михеев 80), Русич (Болов, 46), Джудович (К) (Чочуев, 46), Шалев (Кумиков, 76), Каников, Шортанов (Алпачаев, 83), Трубишчин (Хагабанов, 74), Митришев, Соблиров, Мочалин.

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 19.07.10 г. Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О.

Признание

Алим Гаданов — второй в мировом рейтинге

Хасан КОНАКОВ

пресс-служба Президента и Правительства КБР

Международная федерация дзюдо опубликовала очередной мировой рейтинг дзюдоистов с учетом выступлений спортсменов на турнире «Большой шлем» в Москве. В этот почетный реестр вошли 65 россиян.

Есть среди них и северокавказские бойцы. В элитную десятку попали 11 наших соотечественников, в том числе и Алим Гаданов. Спортсмен из Кабардино-Балкарии сохраняет вторую позицию в категории до 66 килограммов, уступая лишь чемпиону мира из Монголии Цагаанбаатару Хашцхаптару.

Напомним, что в 2004 году Гаданов вошел в состав национальной Российской сборной, после чего он вышел на международный уровень.

В 2005 году дзюдоист участвовал в чемпионате Европы и удостоился второго места в возрастной категории до 23-х лет. В 2006-м А. Гаданов принял участие в чемпионате мира и занял первое место. В следующем году он завоевал бронзовую медаль на чемпионате Европы и снова привлек внимание экспертов. В августе 2008 года дзюдоист принял участие в Летних Олимпийских играх, которые проводились в Пекине. В олимпийском турнире Алим выступил в весовой категории до 66 килограммов и занял пятое место.

Жизнь в лагере учит детей быть организзованными, правильно и рационально распределять свободное время, соблюдать определенный режим отдыха, питания.

голкиера, который заглодал с прижком в ближний угол, 2:0. Когда за четыре минуты до перемены Кириченко роскошным ударом с 25-ти метров воцнал мяч под перекладину, вопрос о победителе матча был снят.

Оживил игру спартаковцев вышедший на замену Бикмаев, спустя пару минут после появления на поле он исполнил «горчичник» за симуляцию, упав после столкновения с Ангова в штрафной площадке хозяев, а на 59-й минуте Марат забил, пожалуй, самый курьезный гол тура. Выполнив навес от левой бровки, он, по-моему, и сам не ожидал, что мяч по дуге завернется в ближний угол. Мчч «abulani» в который раз поставил в тупик вратаря. Нальчане могли забыть еще, но Русин неточным пасом забил штрафной «три в два».

Спартаковцы потихоньку прибавляли, и тут Бикмаев в центре поля скопил Сяпелу и оставил партнеров вдесятером. Но даже в такой ситуации Кириченко не бросил играть и в самом конце матча Игонин вынес мяч из пустых ворот после удара Дидюка. В итоге — 1:3 и еще одна выездная игра с ЦСКА 25 июля.

«Сатурн»: Ребров, Ангова, Зенев, Игонин, Нахушев, Иеванов, Сяпелга, Есков, Бойричичев (Воробьев, 70), Карнка (Махмудов, 90+2), Кириченко (Якубов, 82).

«Спартак-Нальчик»: Фредрикссон, Хатаженков, Васин, Кисевков, Плиев, Шаничин (Бикмаев, 62), Концедлов, Гегериев, Леандру (Гощиков, 83), Сирадзе (Русич, 70), Дидюка.

Голевые моменты — 4:2. Удары (в створ ворот) — 11 (9,1 — перекидана) — 12 (7). Угловые — 3:2. Предупреждения: Бойричичев, 25; Карнка, 62; Шахматов, 69 — «Сатурн»; Васин, 13, Бикмаев, 63, 88 — удалены — «Спартак-Нальчик».

Результаты матчей тура: КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ — ЦСКА — 0:1; СПАРТАК-НАЛЬЧИК — 3:1; СПАРТАК — РУБИН — 0:1; ЗЕНИТ — СИБИРЬ — 2:0; ДИНАМО — РОСТОВ — 3:2; ЛОКОМОТИВ — АЛАНИЯ — 3:0; ТЕМП — АНЖИ — 1:4; ТЮРЕК — АМКАР — 1:0.

Общество

От Каспия до Эльбруса

Светлана ШАМАКИНА

Уроженец Баку Владимир Бураков с детства рисовал Каспийское море и нефтяные вышки. Прошли годы, и его стихией стали горы, белоснежная красота которых покорила его навсегда.

Любимым предметом в школе было рисование. Владимир блестяще и задолго до конца урока справлялся с заданием и успевал помочь одноклассникам. Но стать художником он даже не мечтал и выбрал более мастеровую профессию — токаря, которому осыбил на заводе.

Свои коррективы в жизнь внесла служба в армии. Уездом приехал в Кабардино-Балкарию, полюбил горы. «Это такая же сила, как и море, только заоблачная, зовущая ввысь», — сравнивает Владимир.

Когда он в девяностых годах пришел в Кабардино-Балкарию, полюбил горы. «Это такая же сила, как и море, только заоблачная, зовущая ввысь», — сравнивает Владимир.

Вернувшись из армии, Владимир Бураков твердо решил стать художником и поступил в Бакинское художественное училище имени Азим-заде. Он и сейчас помнит свою дипломную работу, выполненную на спортивную тематику, за которую получил высокую оценку экспертной комиссии. Дипломанный художник устроился работать в городской парк культуры и отдыха.

Владимир Иванович любил свою работу. В свободное время выходил с мольбертом на берег Каспия и рисовал море. Оно у него было то бурное, то загадочное, то молчаливое, в зависимости от настроения. «Море — прекрасная и сложная стихия, каждая человека, которая одновременно может передавать сложнейшую гамму чувств», — говорит Владимир Иванович. Любил рисовать он и узкие улочки старого Баку с каменными лабиринтами и выкопанными стенами минаретов. Нефтяные вышки, без которых трудно представить бакинский пейзаж, тоже были в рисунках Владимира.

Когда он в девяностых годах пришел в Кабардино-Балкарию, полюбил горы. «Это такая же сила, как и море, только заоблачная, зовущая ввысь», — сравнивает Владимир.

Я постоянно представляю живописные уголки природы, а когда красками наношу их на полотно, мне кажется, они оживают», — признается художник.



Нотариусы предлагают бесплатную консультацию

По поручению Президента КБР Арсена Канкова в Общественной приемной Президента и Правительства КБР по работе с образованными гражданами проводится бесплатная консультация жителей КБР сотрудниками Нотариальной палаты Кабардино-Балкарии. В перечень вопросов — сделки, в том числе с недвижимым имуществом, наследование по закону и по завещанию, раздел имущества, соглашения по уплате алиментов на содержание детей.

График приема: 13.08.2010 г. — Нагоев Казбек Хачимович - 8-928-708-60-33; 20.08.2010 г. — Бжинаява Марина Ивановна - 8-928-714-23-23; 27.08.2010 г. — Целуюсова Ануся Азаматовна - 8-928-722-20-00; 03.09.2010 г. — Жакулова Майя Хасановна - 8-903-426-71-94; 10.09.2010 г. — Целуюсова Ануся Азаматовна - 8-928-080-82-20; 17.09.2010 г. — Каучурено Инна Александровна - 8-928-080-82-20; 24.09.2010 г. — Бжинаява Марина Ивановна - 8-928-079-18-10; 30.07.2010 г. — Нагоев Казбек Хачимович - 8-928-708-60-33; 30.07.2010 г. — Бжинаява Марина Ивановна - 8-928-708-60-33.

Закон

Оштрафованы за плохую организацию питания

В Чегемском районе по организации отдыха и занятости детей создана сеть оздоровительных лагерей. В Прокрутура Чегемского района проверила исполнение законодательства, регламентуемой организацию летнего оздоровительного отдыха детей и вывела директоров образовательных учреждений в том числе при предоставлении услуг с требованием об устранении нарушений закона.

на нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах, в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранения и реализации. По результатам расследования административных материалов, как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР, виновные привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Не соблюдается противопожарная безопасность

Прокуратура Г. Прохладного провела проверку организации противопожарной безопасности, медицинского обслуживания, материально-технического состояния, соблюдения нормативов проживания в детских учреждениях города.

В Прохладном к детскому дошкольно-интернату №6 (расположенному в школе-интернате заповедной выход за городом) различными материалами, надетыми на напряжении в сети, пожарный щит не укомплектован немеханическими противопожарным инвентарем. В план-схеме эвакуации людей не соответствует требованиям ГО-СТА, отсутствуют инструкции, определяющие действия персонала в случае пожара. Выявлен факт медицинской деятельности без лицензии в школе-интернате.

МВД по КБР и Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражают глубокое сожаление в связи со смертью его жены Тамары Титубенной.

Ректор, профессорский комитет, Совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова с прикосибом ищущают о кончине профессора кафедры нормальной и патологической анатомии медицинского факультета, доктора медицинских наук УРУСБАБИТОВА Аслана Хусеиновича выразить глубокое сожаление его родным и близким.

Лето-2010

С пользой для здоровья

Марина ИМАМОВА

При школе №3 с.п. Нижний Куржунин много лет успешно работает летний лагерь, где с пользой для здоровья проводят свои каникулы около 150 местных школьников.

Кормят ребят разнообразными вкусными блюдами, готовят повара Светлана Есаночкова. По словам А. Пшхачева, в меню входят национальные блюда, салаты, десерт, мороженое, соки, фрукты, что доставляет удовольствие каждому ребенку.

Кроме того, детей на школьном автобусе регулярно возят на различные экскурсии, в ходе которых они знакомятся с историей, культурой и природой родного края. Под руководством опытных воспитателей ребята совершают походы по окрестностям села, где много красивых мест.

Родители довольны тем, как нынчешим летом организован отдых маленьких куржунцев и с благодарностью отзываются о заместителе директора по воспитательной работе Саре Теркуловой, учителях начальных классов Парисе Нартоковой, Саняг Карачаевой, Галимат Баговой, Мадине Нуровой и Инне Хашцхаповой.

Как рассказал корреспонденту «КБП» директор школы Аус Пшхачев, организация досуга детей занимают лучшие педагоги и опытные воспитатели, кото-

рые разработали комплексную программу. В пришкольном лагере для детей созданы комфортные условия. Они с большим интересом играют в разные игры, рисуют, танцуют национальные танцы.

Тепло, поощрение, отдачу предпосредств футболу и борьбе разных стилей. Благо, условия позволяют им найти занятие по душе. В начале июня здесь торжественно открылся новый спорткомплекс и футбольный стадион.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарев (гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), А. Дышеков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-88. АДРЕС: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; обозревателей по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Э. Битиров — дежурный редактор; Л. Канкова — редактор по выпуску; О. Брузукова, Н. Панарина — корректоры. Тираж — 11000 экз. Заказ — №2031. Индекс — 51530. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Издание автором публикации может не означать ее согласие с позицией редакции.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Подписка на КБР: №1-28 по г. Нальчику №1-10 по г. Армавиру. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Цена — 48 руб. 40 коп. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905-й г. №1. Тираж — 11000 экз. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 35. e-mail: kbravda@mail.ru